



Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА И ОБЩЕСТВЕННЫХ
Организаций Омского государственного
Ордена «ЗНАК ПОЧЕТА»
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 5 (723)

Понедельник, 13 февраля 1984 г.

Издается с 1965 года. Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС,
Президиума Верховного Совета СССР,
Совета Министров СССР

к Коммунистической партии,
к советскому народу

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Оборвалась жизнь выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства, пламенного патриота социалистической Родины, неутомимого борца за мир и коммунизм Юрия Владимировича Андропова.

Его жизнь — образец беззаветного служения интересам партии и народа, великому делу Ленина. На всех постах, где по воле партии трудился Юрий Владимирович Андропов, он отдавал свои силы, знания, огромный жизненный опыт неуклонному осуществлению политики партии, борьбе за торжество коммунистических идей. Качества крупного политического руководителя ярко проявились во всей многогранной деятельности Ю. В. Андропова — на комсомольской работе и в организации партизанского движения в Карелии в годы Великой Отечественной войны, на ответственных участках партийной и дипломатической деятельности. Много труда вложил он в укрепление безопасности нашего государства.

Со всей силой выдающиеся способности и организаторский талант товарища Андропова — руководителя ленинского типа — раскрылись в его работе на постах Генерального секретаря ЦК КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Короткий срок довелось Ю. В. Андропову возглавлять Центральный Комитет КПСС. Но за это время партии, следуя курсом XXVI съезда, творчески обогащая его, обеспечила уверенное продвижение страны на всех направлениях экономического и социального прогресса.

Важными вехами в жизни партии и народа, в укреплении их нерушимого единства стали ноябрьский (1982 г.), июньский и декабрьский (1983 г.) Пленумы ЦК КПСС. В решениях Пленумов, в выступлениях Ю. В. Андропова была развита и конкретизирована современная стратегия партии — стратегия совершенствования зрелого социализма.

В этот период усилия партии и народа были сконцентрированы на ускорении развития экономики, на улучшении управления народным хозяйством, укреплении партийной, государственной и трудовой дисциплины, повышении ответственности кадров, на развитии творческой активности масс.

Принятые партией меры подчинены одной цели — росту благосостояния советских людей, усилению могущества Советского государства. Во всем этом велики заслуги Юрия Владимировича Андропова.

Значителен вклад Ю. В. Андропова в развитие всестороннего сотрудничества стран социалистического содружества, в укрепление единства и сплоченности международного коммунистического и рабочего движения, в поддержку борьбы народов за свободу и независимость.

Под его руководством ЦК КПСС и Советское государство последовательно и настойчиво осуществляли на международной арене ленинский внешнеполитический курс — курс на устранение угрозы термоядерной войны, на твердый отпор агрессивным проискам империализма, на укрепление мира и безопасности народов.

В эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплавляют свои ряды вокруг ленинского, Центрального Комитета пар-

тии, Политбюро ЦК КПСС. Трудящиеся Советского Союза видят в Коммунистической партии своего испытанного, коллективного вождя, полны решимости беззаветно бороться за претворение в жизнь ее внутренней и внешней политики, выражающей коренные интересы народа. Ленинский курс партии непоколебим. Партия вооружена ясной и четкой программой действий, выработанной XXVI съездом КПСС, последующими Пленумами ее Центрального Комитета.

КПСС будет и впредь настойчиво и целеустремленно проводить линию на всемерную интенсификацию производства, ускорение научно-технического прогресса, усиление организованности и дисциплины, на неуклонный рост материального и духовного уровня жизни народа. Она будет крепить нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянина и интеллигенции, братскую дружбу народов СССР, развивать социалистическую демократию, воспитывать людей в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма, преданности великим идеалам коммунизма.

В нынешней сложной, опасно обострившейся международной обстановке КПСС, Советское государство считают своим первейшим долгом последовательно отстаивать дело мира, проявлять выдержку и бдительность, решительно срывать авантюристические замыслы империализма, укреплять оборонную мощь страны.

Советский народ — убежденный противник решения спорных международных вопросов силой. Мир без войн — наш идеал. В борьбе за прочный мир вместе с нами — братские страны социализма, коммунистические и рабочие партии, борды за национальное и социальное освобождение, широкие народные массы, выступающие за предотвращение термоядерной катастрофы.

Наша партия и государство будут и впредь твердо и неуклонно проводить в жизнь принципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Мы желаем жить в мире со всеми странами, активно сотрудничать с теми правительствами и организациями, кто готов честно и конструктивно работать во имя мира.

Советский народ твердо знает: партия, Центральный Комитет, его руководящее ядро непоколебимо верны ленинскому знамени, делу Великого Октября. Партия свято дорожит доверием народа и считает высшей целью своей деятельности заботу о благе и счастье советских людей. Единство партии и народа было, есть и будет источником нашей силы.

В памяти коммунистов, всех советских людей Юрия Владимировича Андропова навсегда останется как человек, беспредельно преданный учению Маркса — Энгельса — Ленина, принципиальный и скромный, близкий к людям труда, чуткий к их нуждам и заботам, умеющий подчинить все интересам социалистической Отчизны.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, выражая глубокую уверенность в том, что коммунисты, все советские люди с новой силой проявят свою классовую сознательность и организованность, свои высокие коллективистские качества, целеустремленность, самоотверженным трудом обеспечат выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств, дальнейший расцвет нашей великой Родины.



От Центрального Комитета
Коммунистической партии
Советского Союза, Президиума
Верховного Совета СССР,
Совета Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают партию и весь советский народ, что 9 февраля 1984 года в 16 час. 50 мин. после продолжительной болезни скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Юрий Владимирович Андропов — выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, стойкого борца за идеалы коммунизма, за мир — навсегда сохранился в сердцах советских людей, всего прогрессивного человечества.

Медицинское заключение о болезни и причине смерти Андропова Юрия Владимировича

Андропов Ю. В., 1914 года рождения, страдал интерстициальным нефритом, нефросклерозом, вторичной гипертензией, сахарным диабетом, осложнившимся хронической почечной недостаточностью.

С февраля 1983 г. в связи с прекращением функции почек находился на лечении гемодиализом («искусственная почка»). Проводившееся лечение обеспечивало удовлетворительное самочувствие и работоспособность. Однако в конце января 1984 г. состояние ухудшилось в связи с нарастанием дистрофических изменений во внутренних органах и прогрессирующей гипотонией.

9 февраля 1984 г. в 16 часов 50 минут при нарастающих явлениях сердечно-сосудистой недостаточности и остановки дыхания наступила смерть.

При патолого-анатомическом исследовании диагноз полностью подтвердился.

Начальник Четвертого главного управления при Минздраве СССР, академик АН СССР, АМН СССР, профессор Е. ЧАЗОВ; академик АМН СССР, профессор Н. ЛОПАТКИН; академик АМН СССР, профессор Н. МАЛИНОВСКИЙ; член-корреспондент АМН СССР, профессор В. ФЕДОРОВ; член-корреспондент АМН СССР, профессор А. ЧУЧАЛИН; член-корреспондент АМН СССР, профессор В. СМАГИН; профессор Г. КУЛАКОВ; профессор А. ВОРОБЬЕВ; лечащий врач В. АРХИПОВ; академик АМН СССР, профессор Н. КРАЕВСКИЙ; заслуженный деятель науки, профессор Ю. ПОСТНОВ.

В ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановили:

1. Образовать комиссию по организации похорон Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова в следующем составе: тт. Черненко К. У. (председатель), Алиев Г. А., Воронников В. И., Горбачев М. С., Гришин В. В., Гро-

мыко А. А., Романов Г. В., Солонешев М. С., Тихонов Н. А., Устинов Д. Ф., Кузнецов В. В., Пономарев Б. Н., Чебриков В. М., Зимин М. В., Лигачев Е. К., Александров А. П., Шалаев С. А., Мишин В. М., Марков Г. М., Хренников Т. Н., Пономарев Н. А., Терешкова В. В., Сенькинг И. И., Ульянов М. А., Клишечев П. И., Чичеров В. С., Абрамова Л. И.

2. Похоронить Ю. В. Андропова на Красной площади.

Юрий Владимирович АНДРОПОВ

9 февраля 1984 г. на семидесятом году жизни после продолжительной болезни скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда Юрий Владимирович Андропов.

Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения. С его именем неразрывно связаны дальнейшее упрочение единства партии и народа, совершенствование общества развитого социализма, повышение народного благосостояния, укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины, претворение в жизнь ленинской миролюбивой внешней политики.

Юрий Владимирович Андропов родился 15 июня 1914 г. в семье железнодорожника на станции Нагутская Ставропольского края. Трудовую деятельность начал с 16 лет. Был рабочим в городе Моздок Северо-Осетинской АССР. В это время, в 1930 году, вступил в ряды ВЛКСМ. После поступления в 1932 году в Рыбинский техникум водного транспорта одновременно с учебной работой на различных судах Волжского пароходства матросом, штурманом и помощником капитана. В дальнейшем учился в Петрозаводском государственном университете, окончил Высшую партийную школу при ЦК КПСС.

В 1936 году Ю. В. Андропов был избран освобожденным секретарем комсомольской организации техникума водного транспорта в городе Рыбинске Ярославской области. Вскоре его выдвинули комсоргом ЦК ВЛКСМ судостроительного завода Володарского в городе Рыбинске. В 1937 году Ю. В. Андропов назначается заведующим отделом, затем избирается секретарем, а в 1939 году — первым секретарем Ярославского обкома ВЛКСМ. В том же году он стал членом Коммунистической партии. В 1940 году Ю. В. Андропов — первый секретарь ЦК ЛКСМ Карелии.

С первых дней Великой Отечественной войны Ю. В. Андропов — активный участник партизанского движения в Карелии. Он занимается организацией комсомольского подполья и политической работой среди молодежи на временно оккупированной противником советской территории.

заброшкой за линию фронта боевых групп и осуществлением операций в тылу врага.

После освобождения от фашистских захватчиков города Петрозаводска в 1944 году Ю. В. Андропов выдвигается на партийную работу: был избран вторым секретарем Петрозаводского горкома партии, а в 1947 году — вторым секретарем ЦК Компартии Карелии. В 1951 году Ю. В. Андропов переводится в аппарат ЦК КПСС, где работает вначале инспектором, а затем заведующим подотделом Центрального Комитета.

В 1953 году партия направляет Ю. В. Андропова на дипломатическую работу в МИД СССР, а в 1954 году он назначается Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Венгерской Народной Республике.

В 1957 году Ю. В. Андропов утверждается заведующим отделом ЦК КПСС.

В 1961 году на XXI съезде и на всех последующих съездах партии Ю. В. Андропов избирается членом Центрального Комитета КПСС. В 1962—1967 годах работал секретарем ЦК КПСС.

В 1967 году он избирается кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. С 1973 года Ю. В. Андропов — член Политбюро ЦК КПСС.

С 1967 по 1982 год Ю. В. Андропов по направлению партии работает председателем Комитета государственной безопасности СССР.

В мае 1982 года Ю. В. Андропов вновь избирается секретарем ЦК КПСС.

Внеочередной Пленум ЦК КПСС, состоявшийся 12 ноября 1982 года, избрал Ю. В. Андропова Генеральным секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Ю. В. Андропов был депутатом Верховного Совета СССР 3-го и 6—10-го созывов. На восьмой сессии Верховного Совета СССР 10-го созыва в июне 1983 года Ю. В. Андропов был избран Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

На всех постах, где по воле партии трудился Юрий Владимирович Андропов, ярко проявилась его преданность великому делу Ленина. Все свои силы, знания и опыт он отдавал дальнейшему усилению политической и организаторской деятельности партии, повышению ее руководящей роли в жизни советского

общества, высокой ответственности каждого коммуниста перед партией и народом. Ю. В. Андропов постоянно заботился о неуклонном соблюдении ленинских норм партийной жизни, обеспечении коллективности в работе партийных органов — от Политбюро ЦК КПСС до местных партийных комитетов. Значителен вклад Ю. В. Андропова в теоретическую разработку актуальных проблем современности. В его выступлениях, трудах глубоко раскрыты характерные особенности современного этапа в развитии советского общества, четко определены текущие и перспективные задачи партии и Советского государства в строительстве коммунизма.

Главное внимание Ю. В. Андропов уделял реализации конкретных планов, разработанных XVI съездом партии, ноябрьским (1982 г.) и последующим Пленумом ЦК КПСС. В его выступлениях были выдвинуты задачи повышения эффективности производства и качества работы, совершенствования управления, планирования, хозяйственного механизма. Ю. В. Андропов придавал огромное значение инициативе трудящихся в борьбе за выведение дисциплины и порядка, повышение организованности и ответственности.

Глубокие оценки и выводы по основным направлениям дальнейшего экономического развития страны были даны Ю. В. Андроповым в выступлениях на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС. В этом важном политическом документе ярко выражена социально-экономическая политика партии и Советского государства на современном этапе.

Ленинская национальная политика получила развитие в докладе Ю. В. Андропова «60 лет СССР». В нем был обобщен опыт осуществления в нашей стране идей дружбы и братства народов, полного равноправия всех наций и народностей страны.

Ю. В. Андропов постоянно заботился о совершенствовании идеологической работы партии, об утверждении высокой нравственности, о всемерном улучшении коммунистического воспитания трудящихся.

Возглавляя Совет Обороны СССР, Ю. В. Андропов проявлял постоянную заботу о развитии Вооруженных Сил СССР, о поддержании на должном уровне оборонного могущества на-

шей Родины.

Ю. В. Андропов много сил и энергии отдавал претворению в жизнь Программы мира. В Заявлениях и других выступлениях Ю. В. Андропова по вопросам внешней политики содержится глубокий классовый анализ современного международного положения, вскрыты источники напряженности и показаны пути борьбы с нависшей над человечеством опасностью. В этих документах изложены важнейшие конструктивные инициативы партии, направленные на укрепление всеобщего мира и международной безопасности. Ю. В. Андропов неумолимо выступал за упрочение сотрудничества, единства и сплоченности социалистических стран, международного коммунистического и рабочего движения, в поддержку национально-освободительной борьбы народов.

Много сил отдал Ю. В. Андропов утверждению здоровых начал в международных отношениях, принципам разрядки, укреплению основ мирного сосуществования государств с различным общественным строем, обузданию гонки вооружений, устранению угрозы ядерной войны. Эта деятельность Ю. В. Андропова наделила горячий отклик и единомышленную поддержку всего советского народа, миллионов людей за рубежом.

За большие заслуги перед Родиной Ю. В. Андропову, выдающемуся деятелю Коммунистической партии и Советского государства, в 1974 году было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Он награжден четырьмя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, Красного Знамени и медалями.

В лице Ю. В. Андропова советские коммунисты, все трудящиеся, наши зарубежные друзья видели выдающегося руководителя ленинского типа. Его отличали чуткое отношение к людям и скромность. Он пользовался глубоким уважением и доверием советских людей. Весь жизненный путь Юрия Владимировича Андропова — от рабочего до Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР — является ярким примером самоотверженного служения партии и народу.

Светлый образ Юрия Владимировича Андропова, борца за мир и счастье людей, навсегда сохранится в сердцах коммунистов, всех советских людей.

Тяжелая утрата

Горькая весть облетела весь мир 10 февраля 1984 года. Перестало биться сердце верного ленинца, человека большой души и высоких нравственных качеств, стойкого борца за дело мира — Юрия Владимировича Андропова.

По всей стране прошли траурные митинги, посвященные памяти Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова.

В педагогическом институте студенты и преподаватели собрались на митинги.

Траурный митинг в главном корпусе открыл секретарь паркома института И. В. Моренко.

— Товарищи! Тяжелую утрату понесла наша страна, наш народ — оборвался жизнь выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства, пламенного патриота социалистической Родины — Юрия Владимировича Андропова. С именем Юрия Владимировича мы связываем деловую стиль, сложившийся в политике государства, во всех организациях коммунистов.

Славный путь прошел Ю. В. Андропов от рабочего до Генерального секретаря ЦК КПСС. Юрий Владимирович трудился и на комсомольской, и на дипломатической, и на партийной работе — на всех постах его отличала глубокая заинтересованность, принципиальность, последовательность.

Тяжелая утрата, очень трудно сейчас всей партии, всему народу, но мы твердо верим в то, что курс, взятый партией под руководством Ю. В. Андропова — единственно правильный, и мы приложим все силы, чтобы выполнить те важные задачи, которые были поставлены перед народом Ю. В. Андроповым.

— Товарищи! Больно и тяжело говорить о постигшем всех нас горе — умер замечательный сын трудового народа Ю. В. Андропов, — сказал Т. И. Богомолов, доктор исторических наук, профессор, зав. кафедрой научного коммунизма, участник Великой Отечественной войны, — но нельзя молчать! Ю. В. Андропов прошел за свою жизнь все, что прошел весь наш народ: боролся за социализм, был активным участником зарязского движения, партийным руководителем.

Как мы все радовались, когда начались кардинальные изменения в хозяйственной жизни страны, что началась борьба за укрепление дисциплины, за порядок во всех подразделениях...

И вот нет с нами нашего друга и соратника, человека, жизнь которого для всех нас является примером.

Всем нам надо быть достойными памяти Ю. В. Андропова и быть такими же неумолимыми пламенными борцами за дело партии, за коммунизм.

— Трудно передать те чувства, которые испытываю я и мои сверстники, — сказал в своем выступлении студент 5 курса физического факультета, Ленинский студент, В. Дмитриев. — Небольшой период времени Ю. В. Андропов руководил нашим государством, но и за этот короткий срок мы поняли, что во всем должен быть настрой на дела: будь то производство, или учебный процесс.

Работать еще лучше, стремиться выполнять все планы партии, крепить дисциплину и порядок — вот наши главные задачи и мы их выполним!

В конце митинга собравшиеся почтили память Ю. В. Андропова минутой молчания.

БУДЕМ ВЕРНЫ!

Все мы, студенты-филологи, с глубокой скорбью восприняли известие о кончине Юрия Владимировича Андропова. Вместе со всем советским народом мы скорбим о человеке, жизнь которого — настоящий подвиг!

За небольшой период времени Ю. В. Андропов смог так много совершить, что хватило бы на две, три жизни. Каждое его выступление — это глубокий, свежий и очень принципиальный разговор. После каждого выступления мы как-бы по-новому пересматривали свою жизнь, свое место в ней, много спорили.

Очень верной была оценка молодежи, ее роли в жизни общества. А как важны для нас мысли тов. Андропова о необходимости преодолеть негативные явления в нравственном воспитании и поведении граждан социалистического общества!

Жизнь Ю. В. Андропова — яркий пример беззаветного служения партии, народу и мы убеждены, что будем верны его делу.

Студенты-выпускники филологического факультета.

Редактор Л. СИНИЦИНА.

Центральному комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР

Коммунисты, как все трудящиеся нашей области, глубоко скорбят по поводу тяжелой утраты — смерти выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства, пламенного патриота социалистической Родины, неумолимого борца за мир и коммунизм, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Юрия Владимировича Андропова.

Вся его жизнь — образец беззаветного служения интересам партии и народа, великому делу Ленина. Качества крупного политического руководителя ярко проявились во всей многогранной деятельности Юрия Владимировича Андропова.

За короткий срок, в течение которого Юрию Владимировичу Андропову довелось возглавлять Центральный Комитет КПСС, партия, следуя курсом XXVI

съезда, творчески обогащая его, обеспечила уверенное продвижение страны на всех направлениях экономического и социального прогресса.

Важными вехами в жизни партии и народа, в укреплении их нерушимого единства стали ноябрьский (1982 г.), июньский и декабрьский (1983 г.) Пленумы ЦК КПСС. В решениях Пленумов, в выступлениях Юрия Владимировича Андропова была развита и конкретизирована современная стратегия партии — стратегия совершенствования зрелого социализма.

За постоянную заботу о росте благосостояния советских людей, усилении могущества Советского государства, укреплении мира, предотвращении угрозы термоядерной войны Юрий Владимирович Андропов пользовался широким признанием, глубоким уважением партии и народа.

В памяти народа Юрий Владимирович Андропов навсегда останется как человек, беспрельно преданный марксистско-ленинскому учению, принципиальный и скромный, близкий к людям труда, чуткий к их нуждам и заботам, умеющий подчинить все интересам социалистической Отчизны.

В эти скорбные дни коммунисты, все трудящиеся области еще теснее сплачивают свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС и заверяют, что проявят свою классовую сознательность и организованность, свои высокие коллективные качества, целеустремленным, самоотверженным трудом обеспечат выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств, дальнейший расцвет нашей великой Родины.

Областной комитет КПСС, исполком областного Совета народных депутатов.